
Задание 2.

U + − одеяла ювргIаш — оценка «+» ставится, если правильно выбран корень
(«ювргI») и после него поставлен показатель множественного числа («аш») и только он.
В противном случае ставится «−».

V + − семь листьев ворхI лорд — оценка «+» ставится, если правильно выбраны
корни («ворхI», «лорд») и ни к одному из них не добавлен ни показатель уменьшительно­
сти, ни показатель множественного числа. В противном случае ставится «−».

W + − косточки тIехкилгаш —оценка «+» ставится, если правильно выбран корень
(«тIехк») и после него поставлены показатели уменьшительности («илг») и множествен­
ного числа («аш») в правильном порядке. В противном случае ставится «−».

При выставлении оценок по параметрам U, V и W не учитываются несущественные описки
(напр., «ювргаш» вместо «ювргIаш», «тIекилгаш» вместо «тIехкилгаш» и т. п.).

Задание 3.

X + − чIагаргилг уменьшительное от «ласточка» / маленькая ласточка (оба ответа
признаются правильными).

Y Нет никаких содержательных продвижений.

Z Задача в работе не записана.

Задача № 3
Форма будущего времени данных в задаче латышских глаголов образуется от формы про­

шедшего времени
A + − отсеканием окончания -а

B + − и добавлением окончания -s.

Если корень глагола оканчивается на один из звуков
C + − z, s, d, В условии показано поведение основ на d, s, z, а спрашивается

D + − t, поведение основ на t, поэтому t выделено в отдельный критерий.

E + − то показатель будущего времени выглядит как -̄ıs.

Если корень оканчивается на сонорный / непарный звонкий согласный

F + − r, m, H + −

то долгий гласный корня
в будущем времени сокращается,

G + − l, I + − а перед другими согласными этого не происходит.

Ответы: N + − kuls kūla молотить

K + − ceps cepa печь O + − l̄ıks l̄ıka гнуться

L + − kals kala ковать P + − lūz̄ıs lūza ломаться

M + − kalt̄ıs kalta сохнуть Q + − šķirs šķ̄ıra разделять

При выставлении оценок по параметрам K –Q не учитываются несущественные описки
в корнях (напр., «skirs» вместо «šķirs» и т. п.)

W Задача решена, участник разобрался в сути дела.

X Частичное решение задачи.

Y Нет никаких содержательных продвижений.

Z Задача в работе не записана.

Пункты «W», «X», «Y» в задачах 1 и 3, «Y» в задаче 2 заполняются (или не заполняются)
по усмотрению проверяющего, используются только при формировании критериев подведения
итогов (заочный опрос проверяющих) и не влияют на оценку конкретной работы.


